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The sample includes 856 interviews among landline respondents
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32. As you may know, the current space shuttle mission will be the final time that the U.S. will send
astronauts into space using the shuttle. Until the U.S. develops a replacement for the shuttle, all
manned U.S. space flights will take place in spacecraft that are owned by other countries. Overall,
do you think the end of the space shuttle program will be good for the U.S., bad for the U.S., or not

have any effect on the U.S. at all?

July 18-20
2011
Good 16%
Bad 50%
No effect 33%
No opinion 1%
33.  Just your best guess -- do you think the U.S. will or will not eventually develop a replacement

spacecraft that will be capable of sending U.S. astronauts into space and returning them to Earth?

July 18-20
2011
Will 87%
Will not 11%
No opinion 2%

34, And do you think the U.S. should or should not develop a replacement spacecraft that will be
capable of sending U.S. astronauts into space and returning them to Earth?

July 18-20
2011
Should 75%
Should not 23%
No opinion 2%
35. In general, do you think the U.S. should rely more on the government or more on private companies

to run the country's manned space missions in the future?

July 18-20
2011
Government 38%
Private companies 54%
Both equal (vol.) 4%
Neither (vol.) 2%
No opinion 2%
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36. How important do you think it is for the United States to be ahead of Russia and other countries in

space exploration -- very important, fairly important, or not too important?

July 18-20
2011
Very important 38%
Fairly important 26%
Not too important 36%
No opinion 1%

GALLUP POLL TREND

Very Fairly Not too
important important important
1961 June 23-28 51 21 23

opinion

QUESTION WORDING: How important do you think it is for the United States to be ahead of Russia in

space exploration—very important, fairly important, or not too important.
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Question 32

JULY 18 TO 20, 2011

As you may know, the current space shuttle mssion wll
the U S. devel ops a replacement for the shuttle,

astronauts into space using the shuttle.
take place in spacecraft that are owned by other countries.
, bad for the

all nmanned U.S. space flights wll
Overall, do you think the end of the space shuttle programwill
U S., or not have any effect on the U S at all?
Base = Total Sanple
Tot al Men
Good 16% 20%
Bad 50% 45%
No ef fect 33% 34%
No opi ni on 1% 1%
Sanpling Error +-3.0 +/-4.5
18-
Tot al 34
Good 16% 20%
Bad 50% 52%
No effect 33% 27%
No opi ni on 1% 1%
Sanpling Error +-3.0 +/-8.5
Under
Tot al $50K
Good 16% 21%
Bad 50% 51%
No effect 33% 28%
No opi ni on 1% 1%
Sanpling Error +/-3.0 +/-5.0
Deno-
Tot al crat
Good 16% 21%
Bad 50% 45%
No effect 33% 33%
No opi ni on 1% 1%
Sanpling Error +-3.0 +/-5.5
Nort h
Tot al east
Good 16% 15%
Bad 50% 47%
No effect 33% 35%
No opi ni on 1% 2%
Sanpling Error +-3.0 +/-6.5
Tea Pty
Total Support
Good 16% 12%
Bad 50% 57%
No ef fect 33% 30%
No opi ni on 1% *
Sanpling Error +-3.0 +/-5.5

* percentage less than 1%
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Until

+-4.5 +/

1%
+/-4.0

I ndep-
endent

+/-5.0

Tea Pty
Neut r al

+/-5.5

be the final

be good for the U S.

Wite Non- Wi te
14% 20%
51% 49%
34% 30%
1% 1%
-3.5 +-7.5
50- Under
64 65+ 50
14% 12% 18%
50% 51% 50%
35% 35% 31%

1% 1% *

+/-5.5 +/-5.5 +/-5.5
No At t ended
Col | ege Col | ege

18% 14%

48% 52%

33% 33%

1% 1%
+/-5.5 +-3.5
Repub- Li b- Mod-
l'ican eral erate
14% 17% 17%
55% 47% 53%
31% 35% 29%
* 1% 1%
+/-6.0 +-7.0 +/-5.0
Sout h West Ur ban
18% 15% 21%
52% 53% 47%
30% 31% 32%

* * l%
+/-5.5 +/-6.5 +/-6.0
Tea Pty

Oppose

18%

44%

37%

1%
+/-5.0
4-

time that the U S wll

send

Conser -
vative

+/-5.0

Sub-
ur ban

1%
+/-4.5

1%
+/-6.5
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Question 33

Just your best guess -- do you think the U S. will
be capabl e of sending U S. astronauts into space and returning themto Earth?

spacecraft that will

Base = Total Sanple

W I

WIIl not

No opi ni on
Sanpling Error

W I
W11l not
No opi ni on

Sanpling Error

W I
WIIl not
No opi ni on

Sanpling Error

W I
W11 not
No opi ni on

Sanpling Error

W I
W11l not
No opi ni on

Sanpling Error

W I
WIIl not
No opi ni on

Sanpling Error

* percentage |l ess than 1%
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87%

11%

2%
+/-3.0

86%

12%

2%
+/-4.5

Tea Pty

JULY 18 TO 20, 2011

or w

not eventual ly devel op a repl acenent

Worren Wiite Non- Wi te

88% 87% 88%
11% 12% 11%
1% 1% 1%
+/-4.5 +/-3.5 +/-7.5

35- 50- Under

49 64 65+ 50

85% 88% 82% 89%

15% 12% 13% 11%

* 1% 5% *
+-7.0 +/-5.5 +/-5.5 +/-5.5
$50K No At t ended
or nore Col | ege Col | ege

86% 87% 88%
12% 12% 11%

1% 1% 1%

+-4.0 +/-5.5 +-3.5
| ndep- Repub- Li b- Mod-
endent lican eral erate

87% 80% 82% 91%

12% 17% 17% 9%

1% 3% 1% 1%
+/-5.0 +/-6.0 +-7.0 +/-5.0
M d-
west Sout h West Ur ban
89% 91% 82% 87%
10% 8% 18% 12%

1% 1% 1% 1%
+/-6.5 +/-5.5 +/-6.5 +/-6.0
Tea Pty Tea Pty
Neut r al Oppose

87% 88%
13% 11%

* 1%

+/-5.5 +/-5.0
-5-

Conser -
vative

Sub-

1% *
+/-4.5 +/-6.5

July 18-20, 2011



CNV ORC | NTERNATI ONAL POLL - -

Question 34

And do you think the U 'S should or should not devel op a replacement spacecraft that wll
of sending U S. astronauts into space and returning themto Earth?

Base = Tot al

Shoul d

Shoul d not

No opi ni on
Sanpling Error

Shoul d

Shoul d not

No opi ni on
Sanpling Error

Shoul d

Shoul d not

No opi ni on
Sanpling Error

Shoul d

Shoul d not

No opi ni on
Sanpling Error

Shoul d

Shoul d not

No opi ni on
Sanpling Error

Shoul d

Shoul d not

No opi ni on
Sanpling Error

* percentage |l ess than 1%
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Sanpl e

75%

23%

2%
+/-3.0

80%

19%

1%
+/-4.5

Tea Pty

JULY 18 TO 20, 2011

69%

28%

3%
+-4.5 +/

+/-4.0

| ndep-
endent

Tea Pty

+/-5.5

Wiite Non- Wi te
74% 78%
24% 22%
2% *
-3.5 +/-7.5
50- Under 50 and
64 65+ 50 a der
75% 70% 76% 73%
25% 28% 21% 26%
* 2% 2% 1%
+/-5.5 +/-5.5 +/-5.5 +/-4.0
No At t ended
Col | ege Col | ege
73% 76%
24% 23%
3% 1%
+/-5.5 +-3.5
Repub- Li b- Mod- Conser -
lican eral erate vative
76% 73% 74% 7%
21% 27% 23% 21%
2% * 3% 2%
+/-6.0 +-7.0 +/-5.0 +/-5.0
Sub-
Sout h West Ur ban ur ban
81% 73% 78% 73%
17% 25% 22% 24%
2% 2% 1% 2%
+/-5.5 +/-6.5 +/-6.0 +-4.5 +/
Tea Pty
QOppose
70%
28%
2%
+/-5.0
-6-

be capabl e

3%
-6.5

July 18-20, 2011
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Question 35

In general, do you think the U'S. should rely nore on the governnment or nore on private conpanies
to run the country's manned space nissions in the future?

Base = Total Sanple

Tot al Men Wnen Wiite Non- Wi te
Gover nirent 38% 35% 41% 34% 49%
Private conpanies 54% 56% 52% 59% 43%
Bot h equal 4% 6% 3% 4% 4%
Nei t her 2% 1% 2% 2% 1%
No opi ni on 2% 2% 3% 2% 3%
Sanpling Error +/-3.0 +/-4.5 +/-4.5 +/-3.5 +-7.5
18- 35- 50- Under 50 and
Tot al 34 49 64 65+ 50 a der
Gover nrent 38% 45% 39% 36% 29% 42% 33%
Private conpani es 54% 53% 52% 54% 60% 52% 56%
Bot h equal 4% * 4% 8% 5% 2% 6%
Nei t her 2% * 3% 1% 4% 1% 2%
No opi ni on 2% 1% 2% 2% 3% 1% 2%
Sanpling Error +/-3.0 +/-8.5 +4/-7.0 +/-5.5 +/-5.5 +/-5.5 +/-4.0
Under $50K No At t ended
Tot al $50K or nore Col | ege Col | ege
Gover nient 38% 42% 36% 37% 39%
Private conpani es 54% 48% 59% 55% 54%
Bot h equal 4% 5% 3% 4% 4%
Nei t her 2% 3% 1% 2% 1%
No opi ni on 2% 2% 1% 2% 2%
Sanpling Error +/-3.0 +/-5.0 +/-4.0 +/-5.5 +-3.5
Deno- I ndep- Repub- Li b- Mod- Conser -
Tot al crat endent l'i can eral erate vative
Gover nient 38% 50% 37% 25% 50% 42% 25%
Private conpani es 54% 43% 55% 68% 40% 53% 66%
Bot h equal 4% 4% 5% 3% 7% 2% 5%
Nei t her 2% 2% 1% 2% 1% 1% 3%
No opi ni on 2% 1% 3% 3% 2% 2% 1%
Sanpling Error +-3.0 +/-5.5 +/-5.0 +/-6.0 +-7.0 +/-5.0 +/-5.0
Nort h M d- Sub-
Tot al east west Sout h Vst Ur ban ur ban Rur al
Cover nment 38% 37% 39% 40% 35% 44% 36% 35%
Private compani es 54% 50% 56% 54% 56% 47% 57% 55%
Bot h equal 4% 6% 4% 2% 4% 4% 4% 5%
Nei t her 2% 3% * 2% 1% 1% 1% 4%
No opi ni on 2% 4% 1% 1% 4% 4% 1% 1%
Sanpl ing Error +/-3.0 +/-6.5 +/-6.5 +/-5.5 +/-6.5 +-6.0 +-4.5 +/-6.5

Tea Pty Tea Pty Tea Pty

Gover nnent 38% 26% 40% 47%
Private compani es 54% 69% 54% 41%
Bot h equal 4% 4% 3% 5%
Nei t her 2% * 1% 3%
No opi ni on 2% 1% 1% 4%
Sanpl ing Error +/-3.0 +/-5.5 +/-5.5 +/-5.0

* percentage less than 1%
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JULY 18 TO 20, 2011

is for the United States to be ahead of Russia and other countries

1%
+/-4.5

Tea Pty

Question 36
How i mportant do you think it
in space exploration -- very inportant,
Base = Total Sanple
Tot al
Very inportant 38%
Fairly inportant 26%
Not too inportant 36%
No opi ni on 1%
Sanpling Error +/-3.0
Tot al
Very inportant 38%
Fairly inportant 26%
Not too inportant 36%
No opi ni on 1%
Sanpling Error +/-3.0
Tot al
Very inportant 38%
Fairly inportant 26%
Not too inportant 36%
No opi ni on 1%
Sanpling Error +/-3.0
Tot al
Very inportant 38%
Fairly inportant 26%
Not too inportant 36%
No opi ni on 1%
Sanpl ing Error +/-3.0
Tot al
Very inportant 38%
Fairly inportant 26%
Not too inportant 36%
No opi ni on 1%
Sanpling Error +/-3.0
Tot al
Very i nportant 38%
Fairly inportant 26%
Not too inportant 36%
No opi ni on 1%
Sanpling Error +/-3.0

* percentage |l ess than 1%
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fairly inportant,

1%
+-4.5 4/

1%
+/-5.0

Tea Pty

+/-5.5

or not too inportant?

Wi te Non- Wi te
32% 50%
27% 24%
40% 25%
1% *
-3.5 +/-7.5
50- Under
64 65+ 50
41% 42% 35%
24% 31% 26%
35% 27% 39%

* * 1%

+/-5.5 +/-5.5 +/-5.5
No At t ended
Col | ege Col | ege

41% 35%

24% 27%

34% 37%

1% *
+/-5.5 +/-3.5
Repub- Li b- Mod-
l'i can eral erate
41% 26% 39%
26% 26% 28%
31% 47% 33%
2% * *
+/-6.0 +-7.0 +/-5.0
Sout h West Ur ban
47% 33% 34%
24% 25% 32%
28% 40% 34%

* 2% *
+/-5.5 +/-6.5 +/-6.0
Tea Pty

Oppose

28%

29%

43%

*
+/-5.0
-8-

Conse
vativ

r-
e

1%

+/-5.0

Sub-
ur ban

1%
+/-4.5

+/-6.5
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